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Проаналізовано ефективність роботи вертикальних ерліфтних дренажних систем 
Лівобережжя Каховського водосховища в межах масиву Кам’янський Під. Встановлено, що 
ерліфтні дренажні системи не ефективні через низький КПДерліфтних установок, що обумов
лено постійним зниженням дебіту свердловин унаслідок кольматації їх фільтрів пластівцями 
гідроксиду заліза, що утворюється в результаті взаємодії повітря, яке нагнітається компре
сорними станціями до свердловин, та дренажною водою, яка містить колоїдний гідрокар
бонат заліза. Запропоновано підвищити ефективність роботи протифільтраційних споруд 
шляхом переобладнання ерліфтної системи водовідбору з дренажних свердловин на сифонну 
систему. Наведено методику розрахунку вертикального дренажу із сифонною системою водо- 
відведення безнапірних підземних вод на основі гідравлічних, гідрогеологічних і техніко-еконо- 
мічних розрахунків сумісної роботи всіх взаємодіючих споруд системи протифільтраційного 
захисту На основі розрахунку взаємодіючих дренажних свердловин для визначення витрати 
води з кожної свердловини та зниження статичного рівня води розроблено алгоритм розра
хунку вертикального дренажу з сифонною системою водовідбору. Алгоритм включає дев’ять 
взаємопов’язаних блоків та розрахунки згідно із формулами наведеної методики. Встановлено, 
що витрати води з дренажних свердловин при сифонному способі водовідбору залежать від 
глибини Н, кількості взаємодіючих свердловин п, відстані між свердловинами І, питомого 
гідравлічного опору А, радіуса водозабірної свердловини г, висоти вакууму Нвак., коефіцієнта 
фільтрації водоносного шару Кф, радіуса депресійної воронки К свердловини, взаємодії та 
дебіту свердловин і багатьох інших факторів, а оптимальні параметри сифонної системи 
забору води з дренажних свердловин визначаються розрахунками за запропонованою мето
дикою шляхом ітерації.

Ключові слова: вертикальний дренаж, свердловина, сифонний водовід, водоприймальний 
збірний колодязь, радіус впливу зниження рівнів води, витрата води, гідравлічні опори, інфіль
траційні води

Вступ. Одним із найбільш небезпечних 
проявів шкідливої дії вод є підтоплнення, 
що завдає значної шкоди людям, навколиш
ньому середовищу та економіці держави. 
У Загальнодержавній цільовій програмі 
розвитку водного господарства та екологіч
ного оздоровлення басейну річки Дніпро на 
період до 2021 року, затвердженої Законом 
України від 24 травня 2012 року № 4836-УІ, 
визначено першочергові заходи щодо лікві
дації наслідків шкідливої дії вод, захисту 
населених пунктів, виробничих об’єктів та 
сільськогосподарських угідь [1].

Актуальність дослідження. Аналіз 
роботи захисного масиву Кам’янський Під. 
Місто Кам’янка-Дніпровська захищається 
від підтоплення і затоплення Кам’янською 
дамбою та влаштованою паралельно їй проти
фільтраційною завісою довжиною 9,8 км, яка 
складається з ряду свердловин (біля 200 шт.), 
пробурених через кожні 50 м.

Відкачування води зі свердловин здійсню
ється ерліфтною системою [2], роботу якої 
забезпечує Кам’янська компресорна станція, 
обладнана трьома діючими компресорами

продуктивністю 120 м3/хв. кожний. За розра
хунками з кожної свердловини слід відкачу
вати 5-7 л/с води, яка надходить у колектор і 
в загальній кількості близько 1 м3/с подається 
у Білозерський лиман, звідки насосною стан
цією перекачується в Каховське водосховище.

Аналіз роботи протифільтраційних завіс 
з ерліфтною системою відкачування води з 
дренажних свердловин [3,4] показав недо
цільність її застосування в даному регіоні, 
оскільки підземні води мають високий 
(у межах 0,41-3,34 мг/дм3) вміст гідрокар
бонату заліза Ре (НС03)2, що при контакті 
з киснем повітря призводить до протікання 
хімічних реакцій з утворенням нерозчинного 
осаду з гідроксиду заліза Ре(ОН)3, який коль
матує фільтри свердловин, перешкоджаючи 
надходженню води для її відкачування.

Все це зумовлює постійне зниження дебіту 
свердловин і призводить до необхідності 
буріння нових свердловин через кожні 5-8 років 
їх експлуатації, що вимагає значних коштів.

При цьому ерліфти мають дуже низький 
ККД, що призводить до перевитрат електро
енергії на відкачування інфільтраційних вод.
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Пропозиції щодо інтенсифікації роботи 
системи протифільтраційного захисту (СПФЗ). 
Оскільки існуючі ерліфтні СПФЗ є ненадій
ними, неефективними та неекономічними, 
вимагають великих капітальних витрат на 
буріння дренажних свердловин і значних пере
витрат електроенергії на відкачування води, 
то, як показали дослідження, виконані одним 
з авторів [5], замість дренажних свердловин 
доцільно було б застосувати горизонтальний 
дренаж з відкачуванням води з водозбірного 
колодязя високоефективними насосами для 
мінімізації питомих витрат електроенергії на 
підняття води [6]. Проте в умовах експлуатації 
Каховського водосховища за надходження з 
нього інфільтраційних вод зробити це практич
но неможливо. Для покращення захисту від 
підтоплення м. Кам’янка-Дніпровська дренаж
ними водами в 1990 р. інститутом “Укрдіп- 
роводгосп” був виконаний робочий проект, 
що передбачав переобладнання дренажних 
свердловин СПФЗ заглибними насосами марки 
3ЕЦВ 6-16-50. Проте, переобладнання цими 
насосами свердловин потребує значних капі
таловкладень та витрат енергоносіїв. Крім 
того, глибинні насоси мають низьку експлуата
ційну надійність. Тому на даному об’єкті забір 
води з дренажних свердловин Сташук В.А. [7] 
пропонує здійснювати за допомогою сифонного 
збірного водоводу (рис. 1), який прокладають 
нижче глибини промерзання ґрунтів із безпе
рервним підйомом у напрямку водоприймаль
ного колодязя з похилом не менше 0,001.

При створенні вакууму у сифонному збір
ному водоводі за допомогою вакуум-насоса

під дією атмосферного тиску вода зі свердло
вини 1 рухається до водозбірного колодязя 2. 
Вакуум у сифоні біля кожної свердловини 
визначають як різницю відмітки верху трубки
6 у цій свердловині та відмітки динамічного 
рівня води в ній з урахуванням втрат напору 
у водопровідній трубі даної свердловини або 
колодязя.

Величина вакууму в сифонному водоводі 
збільшується від найвіддаленішої свердло
вини до збірного колодязя 2, в якому вакуум 
має перебувати у допустимих межах (не 
більше 7-8 м):

Н вак.доп. = Нг + К  < 7-8 м  (1)
де Нг -  висота розташування найвищої 

точки сифона 10 над динамічним рівнем води 
в збірному колодязі 2; Ьт -  втрати напору в 
низхідній ділянці водоводу від точки 10 до 
колодязя.

Вакуум у будь-якій (к-тій) свердловині 
визначається за формулою:

Н вак.к Н вак.доп. Е -/4; 1 , (2)
1. . .

де А і -  питомий гідравлічний опір ділянки
водоводу між свердловинами; 1, ^ і -  відпо
відно відстань між цими свердловинами і 
витрата води.

Відмітки динамічних рівнів води в сверд
ловинах визначають за формулою:

дин.к. (3)2кол. + Е 1 0л = Д і ‘
де 2,кол̂ -  відмітка динамічного рівня води 

у збірному колодязі; 2 ст. -  відмітка статич
ного рівня ґрунтових вод (до відкачування

Рис. 1. Схема відведення води від групи з п свердловин сифонним збірним водоводом:
1 -  водозабірна свердловина; 2 -  водоприймальний збірний колодязь; 3 -  насосна станція;
4 -  горизонтальний відцентровий насос; 5 -  напірний трубопровід; 6 -  сифонний збірний 

водовід; 7 -  труба до вакуум-насоса; 8 -  лінія статичного рівня води у  водоносному пласті;
9 -  п ’єзометрична лінія в сифонному збірному водоводі; 10 -  найвища точка сифонного водоводу
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води); -  зниження статичного рівня води в 
к-тій свердловині внаслідок відкачування її з 
дренажних свердловин.

Недоліки методики розрахунку дренажних 
свердловин з сифонним збірним водоводом, 
описаній в [7].

- методика дійсна тільки для забору води 
дренажними свердловинами з напірних водо
носних горизонтів. Насправді, потрібно відка
чувати ґрунтову воду з безнапірних водоно
сних горизонтів.

- кожна свердловина працює з різною вели
чиною вакууму в сифоні, що визначається 
формулою (2), а отже зі збільшенням відстані 
від водоприймального колодязя 2 (рис.1) 
витрата води з неї буде зменшуватись при 
однакових діаметрах і глибинах свердловин.

- відсутні рекомендації з визначення опти
мальної кількості свердловин, відстаней 
між ними та глибини і діаметра кожної 
свердловини.

Пропозиції для оптимізації роботи верти
кальних дренажів.

СПФЗ із сифонною системою водовідбору 
з дренажних свердловин пропонується вико
нувати за схемою, наведеною на рис.2, за якою 
вода з дренажних свердловин 1 (І, ІІ, ІІІ, ... п-1, 
п) притікає по сифонних збірних водоводах 2 у 
спільний водоприймальний колодязь 3 з двох 
боків. На насосній станції 4 встановлюються

горизонтальні відцентрові насоси 5 з високим 
ККД, котрі перекачують воду з колодязя 3 до 
водоскидного колектора 7, який транспортує 
її за призначенням. Це доволяє зменшити 
капітальні й експлуатаційні витрати в системі 
протифільтраційного захисту територій від 
підтоплення з боку Каховського водосховища.

При проектуванні вертикальних дренажів 
із сифонною системою водовідбору потрібно 
вирішувати питання, пов’язані з визначенням:

- оптимальної глибини Н  і діаметра ії 
дренажних свердловин;

- оптимальної кількості водозабірних 
свердловин попт і відстані між ними їс, м;

- розрахункових витрат води з кожної 
свердловини і зниження статичного рівня 
води в них з урахуванням їхньої гідрогеоло
гічної взаємодії при відкачуванні води з усіх 
свердловин;

- оптимальних діаметрів труб на кожній 
ділянці сифонного збірного водоводу.

Відповідь на ці питання можна знайти на 
основі гідравлічних, гідрогеологічних і техні- 
ко-економічних розрахунків сумісної роботи 
всіх взаємодіючих споруд системи протифіль
траційного захисту [8].

Розрахунок взаємодіючих дренажних 
свердловин. Розглянемо роботу взаємодіючих 
свердловин при відкачуванні води з безна
пірних водоносних пластів (рис.3.)

7

Рис. 2. Схема влаштування сифонної системи водовідбору з дренажних 
свердловин на Кам’янка-Дніпровській протифільтраційній завісі:

1 -  дренажні свердловини (І, ІІ, І ІІ  ... п-1, п); 2 -  сифонний збірний водовід;
3 -  водоприймальний збірний колодязь; 4 -  насосна станція;

5 -  горизонтальні відцентрові насоси; 6 -  вакуум-насоси; 7 -  водоскидний 
колектор; 8 -  напрям руху води; 9 -  труба до вакуум-насоса; 10 -  найвища 

точка у  сифонному водоводі, до якої підключається вакуум-насос
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Рис. 3. Розрахункова схема забору ґрунтових вод із безнапірного 
водоносного пласта взаємодіючими дренажними свердловинами 

з сифонним збірним водоводом:
1,2 - дренажні свердловини Св.1 і Св.2; 3 -  сифонний збірний водовід;

4 -  статичний рівень грунтових вод із відміткою 7,ст; 5 -  динамічний рівень 
води у  свердловинах; 6 -  депресійна воронка у  водоносному пласті;

7 -  водопідйомна труба свердловини

За відсутності відкачування води з 
дренажних свердловин у них встановлю
ється стовп води висотою Н, що вимірюється 
від статичного рівня води у водоносному 
горизонті 2,т  і до низу фільтра свердловини 
(рис.3). Після запуску в роботу сифонного 
збірного водоводу 3 останній заповнюється 
водою. При цьому рівень води у свердловинах 
знижується на величину вакууму у вхідному 
отворі водопідйомної труби свердловини, що 
визначається за формулою (2).

Отже, чим ближче розташована свердло
вина до водозбірного колодязя, тим більший 
в ній вакуум, більше зниження статичного 
рівня, менша відмітка динамічного рівня 
води, що визначається за формулою (3), а 
отже і більша витрата води, що відкачується з 
даної свердловини.

Розглянемо можливість визначення вит
рати води з усіх п свердловин, а отже і розра
хункову продуктивність насосної станції ^ н:

в„ = І  О,, (4)
1

Для найпростішого випадку відкачування 
вода з одинокої свердловини витратою 0  
навколо неї утворюється депресійна воронка 
з радіусом К, рівень води в ній знизиться на 
величину

(5)
а висота стовпа води дорівнює

Н= Н  -  8. (6)
Встановимо осі координат Х-У: вісь 0У -  

по осі свердловини, а вісь 0Х -  паралельно 
поверхні землі на рівні нижньої частини 
фільтра, тобто 7,ст -  Н.

Проведемо циліндричний переріз водо
носного пласта І-І навколо свердловини на 
відстані х від осі 0У

При сталому напірному русі води витрата 
води, що забирається зі свердловини, дорівнює 
витраті води ^ ,  що притікає із пласта в цю 
свердловину, тобто

^  = ю V = 2 п х у  Кф - у . (7)

Розділивши перемінні і проінтегрувавши 
отриманий вираз при зміні Х  в інтервалі від 
г до К і відповідних значеннях від Н до Н, 
отримали:

гйх г
0  = 1 —  = 2п Кф I У ^ (8)

звідки ^  (Іп К - Іп г) = п Кф (Н2 - Н2) (9)

або
<2-

пКф(Н 2 - И2) пКф8(2Н - 8)
ІП Ц/ ІП Ц/
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МЗбКфД(2Н -  О) . (10)
1§К/г

У цих формулах: г -  радіус свердловини, 
Кф -  коефіцієнт фільтрації порід водоносного 
пласта.

Для випадку відкачування води сифонним 
водоводом з одинокої свердловини з ураху- 
ванням виразу (5) фор мулу (10) можна запи
сати твк:

кКоНвак.(2Н -Н т )

3  = їпо//  р

(11)

Залежність ^  = /  (Нвак.) має вигляд 
квадратної параболи.

При відкачуванні води із взаємоді
ючих дреняжнкх ссердлявин 2щбудається 
додаткзее знижеоня стхтичного рівня веди 
в них унаслідок взаємного вприву одна 
наодну.

Так, при відкачуванні води із свердловини 
Св. 1 (рис. 3 )в о н д н ш  з нею свердлозбві Ск.2 
відбувзється знижепю статичного рівня води 
на величину Д^. Аналогічними розрахунками 
формулу 9 можна записати так:

О ї ї
з  Іп ь  п  Ко [Н2н (Н-А8)2 ] , ( 12),

де ї -  відстань між свердловинами. Після 
перетвореньвиразу12отримали:

1,36ВоН  .(2Н -  Н5 О вас  V  ві

1§О/

Призначення п, Н. г. Кф, К., /, Аі, та номера свердловини і — 0

таь^

Зміна номера свердловини і = і +1

Обчислення Нвак,і та попередніх значень 0 ,

Призначення величин О;

Перевірка умови: О'; - О; < А 0 *і

ні

Призначення О; = О'і

П-1

Обчислення значень Р і величин £  А$і та
і

Перевірка умови і < п? так

і
ні
г

Обчислення значень
Зупинка і друку вання результатів розрахунку

Рис. 4. Блок-схема розрахунків вертикального дренажу 
із сифонною системою водовідбору
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А 8= Н -л А  -  Є ь
к

к —і
(13)

У загаль-юму і и п а д к — за одн^’̂ асиої 
роботи п ва-є-одіючих дренаАних свврд- 
ловин у кожній з них буде відВуватись додат
кове ^нижє;ні-м рівня води від - пливу і  -  1 

свержловани, тобто жожна еагасати:

= (п -д )н -  ХаДав2 -  а н , - / н

де 0); д витрата вони з кожної дрввакнов 
сердлодоаи; ґ >а и парама р, оцо 
гіддогеологічні умови водоносного шіаста та 
відстані даної і-тої гверадаиини від кожної 
(/-тої) з решти вз аємодіючих сверд л о вин:

Іо,
к  

Іп л с - і (15)

Іі( = відставі /-^ої ввеодиовини від кожної 
(/ -'гс̂0) з рен ти (п -  -- взаємодіючих сверд
ловин , тобто при роботі в  (овердловин будемо 
мати гагалуап и лькість значень Р ̂

(16)

Таким чином, для взаємодіючих сверд
ловин витрату води з кожної свердловини 
можна вианачаш за формулою:

0КНА еааї п-1
0( Н - ' ^ - И ,) -  А  и (17)

а зниження статичного рівня води в /-тій 
свердловні -  за виразом

8і  д  ( Н - Х - 1  - )  - . ( ( Я - ' А Х ) о - Є ,
іп в/  
__ / /

оК,
.(18)

Для визначення величини ^ і та 8{ побудо
вано блок-схему розрахунків вертикального 
дренажу із сифонною системою водовідбору, 
щозображенана рис.4.

Встановлено, що витрати води з дренажних 
свердловин при сифонному способі водовід
бору залежать від багатьох факторів:

а , = / (Н, Г, п, І, А, Н еак, К ф, К). (19) 
Визначити оптимальні конструктивні

і технологічні параметри таких дренажів 
- можна тільки на основі техніко-економічних 
. розрахунків з урахуванням сумісної роботи 
всіх взаємодіючих гідротехнічних споруд 
за наведеною методикою для забезпечення 
потрібного зниження рівня грунтових вод 
при мінімізації капітальних і експлуатаційних 
витрат [11].

Висновки. Аналіз роботи протифільтра
ційної завіси з ерліфтною системою водовід
бору зі свердловин показав недоцільність її 
застосування через низький ККД ерліфтів, 
що призводить до значних перевитрат елек
троенергії, та постійної кольматації фільтрів 
свердловин гідроксидом заліза, внаслідок 
чого виникає необхідність буріння нових 
свердловин, що значно підвищує експлуат- 
ційнівитрати.

Ерліфтні системи водовідбору з дренажних 
свердловин слід переобладнати сифонними 
системами (рис.1, 2), а для їх розрахунку 
доцільно застосувати розроблену методику, 
що дозволяє аналізувати сумісну роботу всіх 
взаємодіючих гідротехнічних споруд, визна
чаючи витрати води з кожної свердловини за 
формулою (17) і зниження рівня грунтових 
вод у ній за формулою (18) при використанні 
блок-схеми (рис. 4).
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П.Д. Хоружий, В.Д. Левицкая 
Методика расчета вертикальних дренажей с сифонним водоотбором

инфильтрационних вод
Проанализирована ^ффективность работьі вертикальньїх ^рлифтних дренажньїх систем 
Левобережья Каховского водохранилища в пределах массива Каменский Под. Установлено, что 
^рлифтние дренажньїе системьі не ^ффективнь^ из-за низкого КПД ^рлифтних установок, 
вьізванного постоянньїм снижением дебита скважин вследствие кольматирования их филь- 
тров хлопьями гидроксида железа, которьій образуется в результате взаимодействия воздуха, 
нагнетаемого компрессорньїми станциями к скважинам, и дренажной водой, содержащей 
коллоидньїй гидрокарбонат железа. Предложено повьісить ^ффективность работьі проти- 
вофильтрационньїх сооружений путем переоборудования ^рлифтной системьі водоотбора 
из дренажньїх скважин на сифонную систему. Приведена методика расчета вертикального 
дренажа с сифонной системой водоотведения безнапорньїх подземньїх вод на основе гидравли- 
ческих, гидрогеологических и технико-жономических расчетов совместной работьі всех взаи- 
модействующих сооружений системьі противофильтрационной защитьі. На основе расчета 
взаимодействующих дренажньїх скважин для определения расхода водьі из каждой скважиньї 
и снижения статического уровня водьі разработан алгоритм расчета вертикального дренажа 
с сифонной системой водоразбора. Алгоритм включает девять взаимосвязанньїх блоков и 
расчетьі по формулам приведенной методики. Установлено, что расходьі водьі из дренажньїх 
скважин при сифонном способе водоотбора зависят от глубиньї Н, количества взаимодейству- 
ющих скважин п, расстояния между скважинами ї, удельного гидравлического сопротивления 
А, радиуса водозаборной скважиньї г вьісотьі вакуума Н еаіс, ко^ффициента фильтрации водо
носного слоя Кф,, радиуса депрессионной воронки К скважиньї, дебита скважин и многих других 
факторов, а оптимальньїе параметрьі сифонной системьі забора водьі из дренажньїх скважин 
определяются с помощьюрасчетов по предложенной методике путем итерации.

РЛ. КЬогигЬуу, У ^ . ^еVу18ка 
ТЬе теіЬогї оґ саісиіаііоп оґ Vе^1іса1 гїгаіп регґогтапсе ^Ьеп іі8Іпд 8Ір1юп гїгаїп8

ґог іпйіігаїіоп ^аіег іиїаке
ТИе е/іїсіепсу о /  іИе Vе^ііса^ аіг-їі/і іїгаіпаде зузіетз о /  іИе їе/і Ьапк о /  іИе КакИоVка м>аіег гезегуоіг 
м>ііИіп іИе Катепзкіу Роії таззі/із апаїугеії. І і із езіаЬїізИеії іИаі аіг-їі/і іїгаіпаде зузіетз аге поі е//ес- 
№е Ьесаизе о/їом> е/^сіепсу о/аіг-їі/і зузіетз саизеії Ьу а сопзіапі іїесгеазе іп ргоіїисіїоп гаіез іїие
10 іИе $ оіаііоп о/іИеіг /їіе гз  м>ііИ ̂ акез о//еггіс Иуіїгохііїе іИаі із /огтеії аз а гезиїі о /  іИе іпіегасііоп 
о /а іг  ритреії Ьу сотргеззог зіаііопз іо іИе м>еїїз апії іїгаіпаде м>аіег сопіаіпіпд соїїоііїаї Иуіїгодеп 
сагЬопаіе дїапії. Іі із ргорозеії іо іпсгеазе іИе е/^сіепсу о/іИе орегаііоп о/апіі-/їігаііоп зігисіигез Ьу 
теапз о /  ̂ е-е^иірріпд іИе аіг-їі/і зузіет /гот іИе іїгаіпаде м>еїїз іо іИе зірИоп зузіет. ТИе іесИпі^ие 
/о г  саїсиїаііпд Vе^ііса^ іїгаіпаде м>ііИ а зірИоп іїгаіпаде зузіет о /д^аVііу дгоипіїм>аіег із ргезепіеії оп 
іИе Ьазіз о/Иуіїгаиїіс, Иуіїгодеоїодісаї апії іесИпісаї-есопотіс саїсиїаііопз о/іИе р іп і  орегаііоп о /  аїї 
іпіегасііпд зігисіигез о/іИе апії-/їігаіїоп ргоіесііоп зузіет. Вазеії оп іИе саїсиїаііоп о/іИе іпіегасііпд 
іїгаіпаде м>еїїз, ап аїдогііИт /о г  саїсиїаііпд Vе^ііса^ іїгаіпаде м>ііИ а зірИоп іарріпд зузіет Иаз Ьееп 
іїеVе^ореії іо іїеіегтіпе іИе ̂ ом> гаіе /гот еасИ міеїї апії іо геіїисе іИе зіаііс м>аіег їеуеї. ТИе аїдо
гііИт іпсїиіїез піпе іпіеггеїаіеії Ьїоскз апії саїсиїаііопз изіпд іИе /огтиїаз о /  іИе аЬоVе теіИоіїоїоду.
11 Иаз Ьееп езіаЬїізИеії іИаі іИе м>аіег^ом> /гот іИе іїгаіпаде м>еїїз м>ііИ іИе зірИопіпд теіИоії о/м>аіег 
аЬзігасііоп іїерепіїз оп іИе іїеріИ Н, іИе питЬег о/іпіегасііпд м>еїїз п, іИе іїізіапсе Ьеім>ееп іИе м>еїїз ї, 
іИе зресі/с Иуіїгаиїіс гезізіапсе А, іИе гаіїіиз о/іИе м>аіег іпіаке міеїї г іИе Vасиит ИеідИі Н уас., ТИе 
а^иі/е^ їауег/,іїігаііоп сое/рсіепі, а іїергеззіоп/иппеї К о /  а м>еїї, міеїї ргоіїисіїоп гаіе апії тапу оіИег 
/асіогз, апії іИе оріітит рагатеіегз о /  а зірИоп зузіет /о г  м>ііИіїгам>іпд м>аіег /гот іїгаіпаде м>еїїз аге 
іїеіегтіпеії Ьу саїсиїаііопз ассогіїіпд іо іИе ргорозеії іесИпі^ие Ьу ііегаііоп.


